

Érdekes előadások a Dugonics-Társaság vasárnapi szezonnyitó felolvasó ülésén

(Délmagyarország munkatársától.) A Dugonics-Társaság vasárnap délután tartotta szezonnyitó felolvasó ülését a városháza közgyűlési termében, amelyet zsufolásig megtöltött az érdeklődő közönség. A felolvasó ülés elnöki tisztségét dr. Sik Sándor töltötte be, aki megnyitójában üdvözölte Kemény György amerikai író, a társaság vendégét és dr. Várady Imre egyetemi tanárt, a Dugonics-Társaság új tagját, aki székfoglalóját tartotta meg vasárnap. Ismertette Kemény György írói és újságírói pályafutását, elmondta, hogy negyvenkét évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába és ott elismerésemelő mlkasságot fejtett ki, amelynek alapján a Petőfi-Társaság is tagjává választotta. Sik Sándor felolvasott néhányat Kemény György költeményeiből.

Ezután Kemény György tartotta meg nagy érdeklődéssel várt előadását az amerikai magyar irodalomról. Ismertette azt az óriási küzdelmet, amit az Amerikába szakadt magyar írók végeztek a magyarság egyetemes érdekeiért és azokat a sulyos nehézségeket, amelyekkel meg kellett és meg kell még ma is birkóznuk. Az amerikai magyarság egész sor kiváló tehetségtelű íróit mondhat magáénak, akik vezetői, irányítói a kiszakadt magyarságnak. Részletesen ismertette az amerikai magyar írók munkásságát, szemelvényeket olvasott fel alkotásaikból. A mindvégig érdekes előadást nagy tetszéssel fogadta a közönség.

Dr. Várady Imre *»Mit tud rólunk az olasz irodalom«* címmel tartotta meg székfoglaló előadását, amely tulajdonképpen bevezetője egy nagyobb előadássorozatnak. Vasárnapi előadásában azt a képet vetítette a hallgatóság elé, amelyet az olasz irodalom alkotott a magyarságról a honfoglalástól a török időkig. Az első nyomok a kalandozások korának magyarjairól beszélnek, különféle krónikák, sőt egy verses latin szöveg is megemlékezik már ebben az időben a magyarokról. Később a »Szent Erzsébet legendá« visszhangja bukkan fel az olasz irodalomban. Ebben az időben már boldog, nagy ország képét festik az olaszok Magyarországról, Dante a Divina Commediában *»Beata Ungheria«*-nak nevezi Magyarországot. Petrarca szintén elragadtatással írt rólunk, de Boccaccio egy novellájában meglehetősen sötétben beszél Magyarországról. A Jagellók alatt egyre erősebbé válnak a magyar—olasz kulturális kapcsolatok s így nem csoda, hogy megnövekedik a Magyarországgal foglalkozó olasz írásművek száma. Különösen Nagy Lajosnak a nápolyi hadjáratával foglalkoztak sokat, hol, Johanna, hol Nagy Lajos igazát hangsúlyozva. A történelem további során a legtöbb nagy magyar nevével és alakjával lehet találkozni az olasz irodalmában, így Zsigmond királlyal, az olasz származású Orzoi Pipoval, Hunyadi Jánossal, különösen Mátyás királlyal, akivel lezáródik az első korszak.

A közönség mindvégig feszült érdeklődéssel figyelte a kitűnő előadást és nagy tüsszel ünnepelte az előadókat.

Irene Nemirovsky:

A Zsákmány

Guy de Pourtalès:

A csodálatos halászat

**Délmagyarország
Kölcsönkönyvtár.**

Négyezer szegedi gazda jelentkezett az 50 százalékos boradókedvezményért

(A Délmagyarország munkatársától.) A borfogyasztási adóról szóló rendelkezések értelmében a bortermelő gazdák a saját háztartásukban elfogyasztott bormennyiség után ötven százalékos adókedvezményben részesülnek, ami azt jelenti, hogy a literenkinti kilenc filléres adó helyett csak négy és fél fillért kell fizetniük. Kimondják a rendelkezések azt is, hogy minden bortermelő gazdának, aki igényt tart erre az adókedvezményre, be kell jelentenie azt a bormennyiséget, amelyet saját háztartása részére tart vissza. A jelentkezési határidő augusztus 15-én kezdődött és bár még nem járt le, az eddigi bejelentésekből megállapítható, hogy soha annyian nem kívánták még igénybevenni ezt az adókedvezményt,

mint az idén. Szegeden ötezerkétszáz bortermelő gazda van, ezek közül több, mint négyezren már jelentkeztek, még pedig rögtön a jelentkezési lehetőség kihirdetése után. Nem is valószínű, hogy a jelentkezők száma növekedni fog, mert aki igénybe akarja venni a kedvezményt, az rendszerint rögtön jelentkezik érte.

Az adóhivatalban most dolgozzák föl a jelentkezéseket elsősorban azt állapítják meg, hogy az egyes gazdák által bejelentett bormennyiség nem haladja-e meg a rendeletben megállapított maximumot. A törvény megállapítja, hogy ki mennyi bor után igényelhet adókedvezményt. A bormennyiséget a törvény a család, illetve a gazdaság nagysága arányában állapítja meg.

500-an jelentkeztek a szegedi Vöröskereszt ápolónőtanfolyamára

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn este kezdődött meg a szegedi Vöröskereszt és a Népművelési Bizottság által együttesen rendezett ápolónőképző tanfolyam. A bejárósi elemi fiúiskola tornaterme zsufolásig megtelt a város minden részéből időseregelt hölgyközönséggel, akiknek soraiban többek között helyet foglaltak: vitéz dr. Shvoy Kálmán, Szell Pál honvédfőtörzsorvos, dr. Tóth Béla tisztj főorvos, az összes szegedi nőegyletek és az orvoskamara kiküldöttei.

A megnyitó beszédet Kiss Károly tanfelügyelő mondotta, aki a Vöröskereszt nevében üdvözölte a tanfolyam hallgatóit.

— Nagy és őszinte meghatottsággal üdvözölöm Önöket — mondotta —, mert az áldozat- és szolgálatkészségnek az utóbbi időkben valóban nem találkoztam megatöbb példájával, mint amilyen az Önök nagyszámu jelentkezése az általunk indított tanfolyamon. Egyetlen újsághír jelent meg csupán és annak nyomán máris ötszáz szegedi hölgy jelentette be szolgálatkészségét azokra a

nehéz időkre, amelyeknek felhői ott boronganak a magyar égen.

Elmondotta ezután, hogy az ötszáz jelentkezőt — mivel egy csoportban való oktatásuk lehetetlen — három csoportra osztották, a csoportokat három egymásután következő héten fogják kiképezni. Bevezető szavaiiban ezután hangsúlyozta Kiss Károly, hogy a tanfolyam hallgatóira nagy és sokszor sulyos feladatok várnak majd, felszólította azokat, akik ezen feladatok vállalására nem érzik magukat elég erősnek, még idejében lépjenek vissza. A feszülten figyelő nézőtérrel senki sem távozott.

A bevezető után dr. Sztaurovsky Pál mentőfőorvos tartotta meg bevezető előadását a *güszérülték ápolásáról*, majd a tanfolyam résztvevőinek névsorát olvasták fel és osztották be őket három százötvenes csoportra. A tanfolyam előadásait meghatározott sorrend szerint folyamatosan tartják.

Tűz a szőregi kátránygyárban

Sulyos szerencsétlenségek a vasárnapi rendőri krónikában

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasárnap éjszaka beszállították a mentők a sebészeti klinikára Szécsi Sándor fiatal, kiskunhalasi legényt. Szécsi vasárnap este a szegedi földken, Lengyelkapolnán bement az egyik kocsmába, ahol szórakozás közben leüföttek. Olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy élete is veszedelemben forog. Hétfőn délelőtt a vizsgálóbíró kihallgatta, de semmire sem emlékszik és nem tudja, hogy ki volt a támadója. A nyomozás folyik.

Vasárnap reggel tűz pusztított a szőregi kátránygyárban. A tűz a kátránymelegítőben keletkezett, ahol mintegy harminc mázsa kátrány gyulladt ki és égett hatalmas lánggal. A tüzzel szemben a gyári tűzoltóság tehetetlen volt, ezért a szegedi tűzoltóság segítségét kérte. Két autószerelvény vonult ki és ezeknek néhány óra alatt sikerült eloltaniok a tüzet. A kár körülbelül négyezer pengő. A tűzvizsgálat szerint a tüzet öngyulladás okozta.

Sulyos szerencsétlenség történt vasárnap délután a Kálvária-úti vámbáznál. Fuchs Borbála, Berlini-körút 3 szám alatt lakó fényképészegéd kerékpárjáról leest és eszméletlenül terült el

a földön. A mentők vitték a kórházba. Agyrázkódást szenvedett, állapota sulyos.

Vasárnap délután a rókusai templom előtt az egyik szegedi autó elütötte Bogdán Antalné dorozsmai asszonyt, aki kerékpáron igyekezett a városhól hazafelé. Az autó elkapta az egyik mellékucába befordulni akaró kerékpár sárhányóját és ezzel együtt az asszonyt is a földre rántotta. Bogdánét a kórházban vették ápolás alá. Az eljárás megindult.

Dióbél

csemegeáru, mandula, mázola, minden mennyiségben
Csikósnál legolcsóbb áron vehet.
Tisza Lajos körút 53. sz.

Kemény tűzifa eladás!

Mindenki beszerezheti tűzifaszükségletét a tiszai rakparlon, a Stéfánia-sétány előtt, míg a kirakodás tart.

Elsőrendű félhasábfa P 420 métermázsánként
Elsőrendű tölgyhasábfa P 430 métermázsánként
míg a készlet tart, házhoz szállítva. — Megrendelés a hajónál, vagy

LIPPAI IMRE gőzfűrésznél

Telefon: 17-41.